



小朋友正在用手中的拼图拼出各种鱼类的生态环境。本报记者 张晓科 摄

安利环保嘉年华济宁站启动,近5000个家庭体验低碳之旅

# 孩子迷上环保,监督老爸老妈

本报济宁10月28日讯(记者 马辉)

驱逐森林中的狩猎者,保护清澈的南四湖,拯救小企鹅……27-28日,济宁新世纪广场,为期两天的2012“安利环保嘉年华主题公园”活动举行。在小朋友们的带动下,近5000个家庭热情参与进来,共同开启低碳之旅。

两天时间,新世纪广场上12个寓教于乐的环保主题游戏,深深吸引了众多家庭的参与。可爱的卡通人物“北极熊乐乐”带领参与者开启了一次不同寻常的“碳梦之旅”。

“企鹅回南极”、“岛屿淹没”让人身临其境体验气候变暖带来的生态危机;“人与自然”环保展带领体验者穿越地球环境变迁的时空隧道,系统介绍了环保知识;模拟真实生活的“低碳生活辩论赛”,设置了30处生活环保小细节,让参与者通过找出错误做法了解和学习低碳生活的行为规范。

此外,活动现场还特别根据安利家护品牌“安利优生活”明星产品特点设计了“优质生活向前冲”、“倍洁轻松去污渍”等多款新颖有趣的互动游戏,让广大参与者在乐享环保嘉年华的同时,掌握优质生活的窍门,成为家居清洁“达人”。

在熙熙攘攘的活动人群中,记者看到,有许多身着统一服装的身影在忙碌着,他们都是安利公司的环保志愿者。在活动现场,120名安利环保志愿者协助孩子们进行环保游戏、制作环保涂鸦画、讲解环保科普知识,通过自己的热情服务,让所有的活动参与者都能尽情享受环保嘉年华所带来的快乐。

“安利(中国)不仅提供环保优质的产品,还将通过组织大型公益活动向大众倡导环保理念。”安利济宁分公司高级主任徐斐告诉记者,活动的目标参与者以家庭为单位,以儿童或者青少年为中心,在对儿童和青少年进行环保教育的同时,通过儿童带动和影响成年人,实现对成年人的直接教育与间接教育相结合。

启动仪式上,济宁市环保局向安利公司授予了“环保宣教特殊贡献奖”。绿色学校科苑小学学生代表宣读了《绿色周末倡议书》,号召更多小朋友和家长从身边的小事做起,培养良好的环保习惯:节约资源、减少污染、绿色消费、保护自然。

据悉,此次活动由中华环保基金会、山东省环保基金会、济宁市委宣传部、济宁市环境保护局、济宁高新区管委会、齐鲁晚报、安利(中国)日用品有限公司主办,济宁市环保宣传与信息中心、济宁市环保局高新区分局、齐鲁晚报·今日运河、安利济宁分公司承办。

## 现场花絮

### ◎小手牵大手◎

#### 孩子坚持环保 大人要做榜样

“不随地吐痰,不乱丢垃圾,洗完菜后的水留着冲厕所……”来参加安利嘉年华活动的小学生张继腾一口气说出了很多符合环保理念的生活方式。很多陪同而来的家长坦言,孩子了解了这些知识后,比大人更注重这些细节。

在环保涂鸦墙旁,很多小学生拿起画笔,在白纸上画下飞鸟,画下绿树,画下美丽的笑容。小学生解雅荔画下了两颗绿树,她告诉记者,作为小学生,环保应该从点滴做起。

在“人与自然”的游戏旁,今年上初一的朱宏德正在努力地完成整个栽树的过程。

朱宏德的妈妈告诉记者,虽然家长在环保方面知道的比孩子多,但有时做起来往往忽略不少,而给孩子说到的一些环保常识,他们在生活中却能做到,这让大人也很有压力。“彼此监督和激励,在平时的生活和工作,时刻绷紧环保弦”。

本报记者 马辉

#### 母女俩齐上阵 体验环保游戏

很多游戏区前都排起了长队,参与者从两岁的小朋友到六七十年岁的老人都有,更多的是一家三口举家前来。

“应随手关掉电脑插座总开关,离开电脑超过30分钟,应切断电脑电源,减少能源消耗。”、“不应使用一次性筷子。据统计,我国每年生产的一次性筷子达到450亿双,需要砍伐9500万棵树,直接导致温室气体吸收减少。”查看过30道环保题目后,丁家荣找到了20处正确的做法,期间妈妈杨女士在一旁不断鼓励孩子继续努力,用生活中的观察判断题目的正确与否。

“孩子虽然只有9岁,却也懂得爱护环境,这次看到环保嘉年华活动后,就赶紧报名参加。”杨女士说,在日常生活中,使她从小就就有社会责任感和参与感。

本报记者 贾凌煜

### ◎小记者逛“嘉年华”◎

#### 平时喜欢小动物 排长队当“警察”

以环保为主题小游戏其中最受欢迎的是“森林警察”。活动开始后,近30名小记者排队等待消灭“盗猎分子”。

这个游戏是2位参赛者同时比赛,将圆圈套向森林中的盗猎分子,将他们赶出大森林,保护森林中的各种小动物。

小记者郑敏娜拿到“森林警察”游戏设置的六个圆圈后,赶忙加入与盗猎分子战斗的队伍中。当套中盗猎者时她总会大喝一声“耶”。

“我平时特别喜欢小动物,它们特别可爱,有时看到小动物就要摸摸它们的小脑袋。”郑敏娜告诉记者,地球上的人类和动物都是地球母亲的孩子。保护动物不能任意猎杀动物。

“虽然现在的人都说要保护动物,但是还有很多顽固的人用兽皮做大衣,如果动物全部灭绝,人类也就无法生存。”说到这里,小小年纪的小记者露出与年龄不相仿的忧虑。

本报记者 贾凌煜

#### 看到地上纸屑 忙扔进环保车

记者看到小记者秦瑞阳时,他正在参加“净化空气”游戏。这个游戏是要求选手用钓鱼的方式将城市上空的污染物全部吊离消灭。

这些悬浮颗粒大部分是硫化氢、一氧化碳、碳氧化物等化学物质。“有时天气雾蒙蒙的,还有臭味,就会觉得嗓子不舒服,咳嗽,甚至流眼泪。”秦瑞阳说,天气特别不好时,妈妈必须戴口罩才能出门。

在把每种污染物成功消灭后,秦瑞阳又跑向另一种游戏,突然地上一个白色的纸团让他停下脚步。秦瑞阳把纸团捡起放进不远处工作人员存放的环保车内。

秦瑞阳告诉记者,参加活动前两天他就知道此次活动的主题是环保,小朋友和家长不能只顾着玩各种游戏,就把环境卫生丢在脑后,玩得高兴但不能忘记此次活动的目的。

本报记者 贾凌煜



家长带孩子看以环保主题的涂鸦墙。张晓科 摄



两名小记者正在参与环保游戏。张晓科 摄